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49 – O valor de
7𝜋

30
𝑟𝑎𝑑 em graus é

a) 36.

b) 38.

c) 42.

d) 46.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝟕𝝅

𝟑𝟎
𝒓𝒂𝒅 =

𝟕. 𝟏𝟖𝟎°

𝟑𝟎
= 𝟕. 𝟔° = 𝟒𝟐°

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑪



50 – Um triângulo isósceles de base 10 cm e perímetro 36 cm tem _____ cm² de área.

a) 75

b) 72

c) 60

d) 58

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:
𝑷𝒆𝒓í𝒎𝒆𝒕𝒓𝒐 = 𝟐𝒑 = 𝟑𝟔 → 𝟑𝟔 = 𝒙 + 𝒙 + 𝟏𝟎 → 𝟐𝒙 = 𝟐𝟔 → 𝒙 = 𝟏𝟑

𝟏𝟑𝟐 = 𝒉𝟐 + 𝟓𝟐 → 𝟏𝟔𝟗 = 𝟐𝟓 + 𝒉𝟐 → 𝟏𝟒𝟒 = 𝒉𝟐 → 𝒉 = 𝟏𝟐

𝑨 =
𝟏𝟎. 𝟏𝟐

𝟐
→ 𝑨 = 𝟔𝟎 𝒄𝒎²

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑪



51 – A área do triângulo cujos vértices são os pontos A(1, 3), B(2, 1) e C(4, 5) é

a) 3.

b) 4.

c) 5.

d) 6.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑨 =
𝟏

𝟐
. 𝑫 → 𝑫 =

𝟏 𝟑 𝟏
𝟐 𝟏 𝟏
𝟒 𝟓 𝟏

𝑼𝒕𝒊𝒍𝒊𝒛𝒂𝒏𝒅𝒐 𝒂 "𝑹𝒆𝒈𝒓𝒂 𝒅𝒆 𝑺𝒂𝒓𝒓𝒖𝒔"

𝑫 = 𝟏 + 𝟏𝟐 + 𝟏𝟎 − 𝟒 + 𝟓 + 𝟔 → 𝑫 = 𝟐𝟑 − 𝟏𝟓 → 𝑫 = 𝟖

𝑨 =
𝟏

𝟐
. 𝑫 =

𝟏

𝟐
. 𝟖 = 𝟒

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



52 – Seja a matriz A = 𝑎𝑖𝑗 2𝑥2
tal que 𝑎𝑖𝑗 = 𝑖2 − 𝑗² . A soma dos elementos de A é igual a

a) 3.

b) 6.

c) 9.

d) 12.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑨 = 𝒂𝒊𝒋 𝟐𝒙𝟐
=

𝒂𝟏𝟏 𝒂𝟏𝟐
𝒂𝟐𝟏 𝒂𝟐𝟐

𝒂𝒊𝒋 = 𝒊𝟐 − 𝒋² →

𝒂𝟏𝟏 = 𝟏𝟐 − 𝟏² = 𝟎 = 𝟎

𝒂𝟏𝟐 = 𝟏𝟐 − 𝟐² = −𝟑 = 𝟑

𝒂𝟐𝟏 = 𝟐𝟐 − 𝟏² = 𝟑 = 𝟑

𝒂𝟐𝟐 = 𝟐𝟐 − 𝟐² = 𝟎 = 𝟎

𝑨 =
𝟎 𝟑
𝟑 𝟎

𝑺𝒐𝒎𝒂 = 𝟎 + 𝟑 + 𝟑 + 𝟎 = 𝟔
𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



53 – Sejam f e g funções polinomiais de primeiro grau, tais que o gráfico de f passa por (2, 0) e o de g,

por (–2,0). Se a intersecção dos gráficos é o ponto (0, 3), é correto afirmar que

a) f e g são crescentes.

b) f e g são decrescentes.

c) f é crescente e g é decrescente.

d) f é decrescente e g é crescente.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒇 𝒙 = 𝒂𝒙 + 𝒃 → ቊ
𝟐, 𝟎 ∈ 𝒇𝒖𝒏çã𝒐 → 𝟎 = 𝟐𝒂 + 𝒃

𝟎, 𝟑 ∈ 𝒇𝒖𝒏çã𝒐 → 𝟑 = 𝒂. 𝟎 + 𝒃 → 𝒃 = 𝟑
→ 𝟎 = 𝟐𝒂 + 𝟑 → 𝒂 = −

𝟑

𝟐

𝒇 𝒙 = −
𝟑

𝟐
. 𝒙 + 𝟑 → 𝒇 é 𝒅𝒆𝒄𝒓𝒆𝒔𝒄𝒆𝒏𝒕𝒆, 𝒑𝒐𝒊𝒔 𝒂 < 𝟎.

𝒈 𝒙 = 𝒂𝒙 + 𝒃 → ቊ
−𝟐, 𝟎 ∈ 𝒇𝒖𝒏çã𝒐 → 𝟎 = −𝟐𝒂 + 𝒃

𝟎, 𝟑 ∈ 𝒇𝒖𝒏çã𝒐 → 𝟑 = 𝒂. 𝟎 + 𝒃 → 𝒃 = 𝟑
→ 𝟎 = −𝟐𝒂 + 𝟑 → 𝒂 =

𝟑

𝟐

𝒈 𝒙 =
𝟑

𝟐
. 𝒙 + 𝟑 → 𝒈 é 𝒄𝒓𝒆𝒔𝒄𝒆𝒏𝒕𝒆, 𝒑𝒐𝒊𝒔 𝒂 > 𝟎.

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑫



54 – Em uma Progressão Geométrica, o primeiro termo é 1 e a razão é
1

2
. A soma dos 7 primeiros

termos dessa PG é

a)
127

64
. b)

97

64
. c)

63

32
. d)

57

32
.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑷. 𝑮.→

𝒂𝟏 = 𝟏

𝒒 =
𝟏

𝟐

𝑺𝒏 =
𝒂𝟏(𝒒

𝒏 − 𝟏)

𝒒 − 𝟏

𝑺𝟕 =
𝟏. (

𝟏
𝟐

𝟕

− 𝟏)

𝟏
𝟐 − 𝟏

→ 𝑺𝟕 =

𝟏
𝟏𝟐𝟖− 𝟏

−
𝟏
𝟐

→ 𝑺𝟕 =

−𝟏𝟐𝟕
𝟏𝟐𝟖

−
𝟏
𝟐

→ 𝑺𝟕 =
𝟏𝟐𝟕

𝟏𝟐𝟖
.
𝟐

𝟏
=
𝟏𝟐𝟕

𝟔𝟒

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑨



55 – Considere a Distribuição representada no gráfico. Ao somar os limites inferior e superior da

classe de maior frequência dessa Distribuição obtém-se

a) 4.

b) 6.

c) 8.

d) 10.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

Intervalo Frequência (fi)

0_____2 2

2_____4 6

4_____6 14

6_____8 10

8_____10 8

𝑪𝒍𝒂𝒔𝒔𝒆 𝒅𝒆𝒎𝒂𝒊𝒐𝒓 𝒇𝒓𝒆𝒒𝒖ê𝒏𝒄𝒊𝒂 𝟏𝟒 é 𝟒 𝒂 𝟔 → 𝟒 + 𝟔 = 𝟏𝟎

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑫



56 – Em um pedaço de papel de formato quadrado foi desenhado um círculo de raio 10 cm. Se o

papel tem 20 cm de lado e considerando 𝜋 = 3,14, a área do papel, em cm², não ocupada pelo

círculo é igual a

a) 82.

b) 86.

c) 92.

d) 96.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑨𝒏ã𝒐 𝒐𝒄𝒖𝒑𝒂𝒅𝒂 = 𝑨𝒗𝒆𝒓𝒅𝒆 = 𝑨𝒒𝒖𝒂𝒅𝒓𝒂𝒅𝒐 − 𝑨𝒄í𝒓𝒄𝒖𝒍𝒐

𝑨𝒏ã𝒐 𝒐𝒄𝒖𝒑𝒂𝒅𝒂 = 𝟐𝟎𝟐 − 𝝅. 𝟏𝟎𝟐 = 𝟒𝟎𝟎 − 𝟑, 𝟏𝟒. 𝟏𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟎 − 𝟑𝟏𝟒 = 𝟖𝟔 𝒄𝒎²

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



57 – O ponto O é o centro da circunferência da figura, que tem 3 m de raio e passa pelo ponto B. Se o

segmento AB forma um ângulo de 30° com o raio OA , então a medida de AB, em m, é

a) 6. 3 .

b) 3. 3 .

c) 6. 2 .

d) 3. 2 .

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑵𝒐 ∆𝑨𝑩𝑪, 𝒓𝒆𝒕â𝒏𝒈𝒖𝒍𝒐 𝒆𝒎𝑩, 𝒕𝒆𝒎𝒐𝒔: 𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎° =
𝑨𝑩

𝑨𝑪
→

𝟑

𝟐
=
𝒙

𝟔
→ 𝟐𝒙 = 𝟔. 𝟑 → 𝒙 = 𝟑. 𝟑

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



58 – Se M(a, b) é o ponto médio do segmento de extremidades A(1, –2) e B(5, 12), então é correto

afirmar que

a) a e b são pares.

b) a e b são primos.

c) a é par e b é primo.

d) a é primo e b é par.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑴 =
𝑨 + 𝑩

𝟐
→ 𝑴 =

𝟏,−𝟐 + (𝟓, 𝟏𝟐)

𝟐
→ 𝑴 =

(𝟔, 𝟏𝟎)

𝟐
→ 𝑴 = (𝟑, 𝟓) → ቊ

𝒂 = 𝟑
𝒃 = 𝟓

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



59 – Sejam z um número complexo e ҧ𝑧 o conjugado de z. Se 𝑧1 = z + ҧ𝑧 e 𝑧2 = z – ҧ𝑧, pode-se garantir

que

a) 𝑧1 é um número real e 𝑧2 é um imaginário puro.

b) 𝑧1 é um imaginário puro e 𝑧2 é um número real.

c) 𝑧1 e 𝑧2 são imaginários puros.

d) 𝑧1 e 𝑧2 são números reais.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒛 = 𝒂 + 𝒃. 𝒊 → ത𝒛 = 𝒂 − 𝒃. 𝒊

𝒛𝟏 = 𝒛 + ത𝒛 → 𝒛𝟏 = 𝒂+ 𝒃. 𝒊 + 𝒂 − 𝒃. 𝒊 = 𝟐𝒂 → 𝒛𝟏 é 𝒖𝒎 𝒏ú𝒎𝒆𝒓𝒐 𝒓𝒆𝒂𝒍

𝒛𝟐 = 𝒛 − ത𝒛 → 𝒛𝟐 = 𝒂 + 𝒃. 𝒊 − 𝒂 − 𝒃. 𝒊 = 𝟐𝒃. 𝒊 → 𝒛𝟐 é 𝒖𝒎 𝒊𝒎𝒂𝒈𝒊𝒏á𝒓𝒊𝒐 𝒑𝒖𝒓𝒐.

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑨



60 – Uma pirâmide tem base quadrada e suas faces laterais são triângulos equiláteros de lado 10 cm.

A altura dessa pirâmide, em cm, é

a) 5. 3.

b) 5. 2.

c) 3. 3.

d) 3. 2.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑵𝒂 𝒇𝒊𝒈𝒖𝒓𝒂, 𝒕𝒆𝒎𝒐𝒔:

𝑶𝑴 = 𝒂𝒑ó𝒕𝒆𝒎𝒂 𝒅𝒂 𝒃𝒂𝒔𝒆 =
𝑳

𝟐
=
𝟏𝟎

𝟐
= 𝟓

𝑽𝑴 = 𝒂𝒑ó𝒕𝒆𝒎𝒂 𝒅𝒂 𝒑𝒊𝒓â𝒎𝒊𝒅𝒆 =
𝑳 𝟑

𝟐
= 𝟓 𝟑

𝑽𝑶 = 𝒂𝒍𝒕𝒖𝒓𝒂 𝒅𝒂 𝒑𝒊𝒓â𝒎𝒊𝒅𝒆 = 𝒉

𝟓 𝟑
𝟐
= 𝟓𝟐 + 𝒉𝟐 → 𝟕𝟓 = 𝟐𝟓 + 𝒉𝟐 → 𝟓𝟎 = 𝒉𝟐 → 𝒉 = 𝟐𝟓. 𝟐 → 𝒉 = 𝟓. 𝟐

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



61 Se um dos ângulos internos de um pentágono mede 100°, então a soma dos outros ângulos

internos desse polígono é

a) 110°.

b) 220°.

c) 380°.

d) 440°.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑺𝒊𝒏𝒕𝒆𝒓𝒏𝒐𝒔 = 𝒏 − 𝟐 . 𝟏𝟖𝟎° → 𝑺𝒊 = 𝟓 − 𝟐 . 𝟏𝟖𝟎° → 𝑺𝒊 = 𝟓𝟒𝟎°

𝟏𝟎𝟎° + 𝑺𝒐𝒖𝒕𝒓𝒐𝒔 = 𝟓𝟒𝟎° → 𝑺𝒐𝒖𝒕𝒓𝒐𝒔 = 𝟒𝟒𝟎°

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑫



62 – Uma embalagem de chocolate tem a forma de um prisma triangular regular cuja aresta da base

mede 2 cm e cuja altura mede 12 cm. Considerando 3 = 1,7 , o volume de chocolate contido nessa

embalagem, em cm³, é

a) 20,4.

b) 23,4.

c) 28,4.

d) 30,4.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐: 𝑽𝒄𝒉𝒐𝒄𝒐𝒍𝒂𝒕𝒆 = 𝑨𝒃𝒂𝒔𝒆. 𝒉 → 𝑽𝒄𝒉𝒐𝒄𝒐𝒍𝒂𝒕𝒆 =
𝑳𝟐. 𝟑

𝟒
. 𝒉 → 𝑽𝒄𝒉𝒐𝒄𝒐𝒍𝒂𝒕𝒆 =

𝟐𝟐. 𝟏, 𝟕

𝟒
. 𝟏𝟐

𝑽𝒄𝒉𝒐𝒄𝒐𝒍𝒂𝒕𝒆 = 𝟏, 𝟕. 𝟏𝟐 → 𝑽𝒄𝒉𝒐𝒄𝒐𝒍𝒂𝒕𝒆 = 𝟐𝟎, 𝟒 𝒄𝒎²

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑨



63 – Na circunferência da figura, O é o seu centro e V, A e B são três de seus pontos. Se x e y são,

respectivamente, as medidas dos ângulos AOB e BVA , então sempre é correto afirmar que

a) x = 2y.

b) y = 2x.

c) x + y = 90°.

d) x - y = 90°.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒙 é â𝒏𝒈𝒖𝒍𝒐 𝒊𝒏𝒔𝒄𝒓𝒊𝒕𝒐 𝒏𝒂 𝒄𝒊𝒓𝒄𝒖𝒏𝒇𝒆𝒓ê𝒏𝒄𝒊𝒂 → 𝒙 =
𝑨𝒓𝒄𝒐 𝑨𝑩

𝟐

𝒚 é â𝒏𝒈𝒖𝒍𝒐 𝒄𝒆𝒏𝒕𝒓𝒂𝒍 𝒅𝒂 𝒄𝒊𝒓𝒄𝒖𝒏𝒇𝒆𝒓ê𝒏𝒄𝒊𝒂 → 𝒚 = 𝒂𝒓𝒄𝒐 𝑨𝑩

𝒙 =
𝒚

𝟐
→ 𝒚 = 𝟐𝒙

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



64 – O conjunto imagem da função representada pelo gráfico é

a) ]-5, -2] U [0, 10].

b) ]-2, 0] U [4, 10].

c) [-5, -2[ U [0, 4].

d) [-2, 0] U [0, 4[.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑪𝒐𝒏𝒋𝒖𝒏𝒕𝒐 𝑰𝒎𝒂𝒈𝒆𝒎 → 𝒆𝒊𝒙𝒐 𝒚

𝑰𝒎 = [−𝟓,−𝟐[ ∪ [𝟎, 𝟒]

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑪



65 – Seja x um número real positivo e diferente de 1. Assim, log𝑥 1 + log𝑥 𝑥 é igual a

a) -1.

b) 0.

c) 1.

d) x.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟏 + 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝒙 = 𝟎 + 𝟏 = 𝟏

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑪



66 – Seja 𝐴 =
𝑠𝑒𝑛𝑥.𝑠𝑒𝑐𝑥

𝑡𝑔𝑥
, com tg x ≠ 0. Nessas condições, o valor de A é

a) 
2

2
.

b) 2.

c) 2.

d) 1.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑨 =
𝒔𝒆𝒏𝒙.

𝟏
𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒕𝒈𝒙
→ 𝑨 =

𝒔𝒆𝒏𝒙
𝒄𝒐𝒔𝒙
𝒕𝒈𝒙

→ 𝑨 =
𝒕𝒈𝒙

𝒕𝒈𝒙
→ 𝑨 = 𝟏

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑫



67 – Seja f(x) = 4x + 3 uma função inversível. A fórmula que define a função inversa 𝑓−1(𝑥) é

a)
𝑥−4

3
.

b)
𝑥−3

4
.

c)
2𝑥+3

4
.

d)
2𝑥+4

3
.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒚 = 𝟒𝒙 + 𝟑 → 𝒙 = 𝟒𝒚 + 𝟑 → 𝒙 − 𝟑 = 𝟒𝒚 → 𝒚 =
𝒙 − 𝟑

𝟒
→ 𝒇−𝟏 𝒙 =

𝒙 − 𝟑

𝟒

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



68 – Se
2𝑥 𝑦 0
𝑧 0 2𝑦
0 2𝑧 0

= 16 3, então (xyz)² é igual a

a) 8.

b) 12.

c) 24.

d) 36.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐: 𝟐𝒙 𝒚 𝟎
𝒛 𝟎 𝟐𝒚
𝟎 𝟐𝒛 𝟎

= 𝟏𝟔 𝟑

𝑼𝒕𝒊𝒍𝒊𝒛𝒂𝒏𝒅𝒐 𝒂 𝑹𝒆𝒈𝒓𝒂 𝒅𝒆 𝑺𝒂𝒓𝒓𝒖𝒔:

𝟎 + 𝟎 + 𝟎 − 𝟎 + 𝟖𝒙𝒚𝒛 + 𝟎 = 𝟏𝟔 𝟑 → −𝟖𝒙𝒚𝒛 = 𝟏𝟔 𝟑 → 𝒙𝒚𝒛 = −𝟐 𝟑

𝒙𝒚𝒛 𝟐 = −𝟐 𝟑
𝟐
→ 𝒙𝒚𝒛 𝟐 = 𝟏𝟐

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



69 – Considere um quadrado de diagonal 5 2 m e um losango de diagonais 6 m e 4 m. Assim, a

razão entre as áreas do quadrado e do losango é aproximadamente igual a

a) 3,5.

b) 3,0.

c) 2,5.

d) 2,1.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒅 = 𝟓 𝟐 → 𝑳 𝟐 = 𝟓 𝟐 → 𝑳 = 𝟓 → 𝑨𝒒𝒖𝒂𝒅𝒓𝒂𝒅𝒐 = 𝟓𝟐 = 𝟐𝟓𝒎²

𝑨𝒍𝒐𝒔𝒂𝒏𝒈𝒐 =
𝑫. 𝒅

𝟐
→ 𝑨𝒍𝒐𝒔𝒂𝒏𝒈𝒐 =

𝟔. 𝟒

𝟐
= 𝟏𝟐𝒎²

𝑨𝒒𝒖𝒂𝒅𝒓𝒂𝒅𝒐

𝑨𝒍𝒐𝒔𝒂𝒏𝒈𝒐
=
𝟐𝟓

𝟏𝟐
≅ 𝟐, 𝟏

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑫



70 – Se um cone equilátero tem 50𝜋 cm² de área lateral, então a soma das medidas de sua geratriz e

do raio de sua base, em cm, é igual a

a) 10.

b) 15.

c) 20.

d) 25.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝑳𝒆𝒎𝒃𝒓𝒆𝒕𝒆: 𝒄𝒐𝒏𝒆 𝒆𝒒𝒖𝒊𝒍á𝒕𝒆𝒓𝒐 → 𝒈 = 𝟐𝒓 𝒆 𝑨𝒍𝒂𝒕𝒆𝒓𝒂𝒍 = 𝝅. 𝒓. 𝒈

𝑨𝒍𝒂𝒕𝒆𝒓𝒂𝒍 = 𝝅. 𝒓. 𝒈 → 𝟓𝟎𝝅 = 𝝅. 𝒓. 𝟐𝒓 → 𝟓𝟎 = 𝟐. 𝒓𝟐 → 𝒓𝟐 = 𝟐𝟓 → 𝒓 = 𝟓 → 𝒈 = 𝟐. 𝟓 = 𝟏𝟎

𝒈 + 𝒓 = 𝟏𝟎 + 𝟓 = 𝟏𝟓 𝒄𝒎

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑩



71 – Em uma PA cuja razão é igual ao seu primeiro termo, tem-se 𝑎3 + 𝑎7 = 5. Assim, a razão dessa

PA é

a) 0,5.

b) 2,5.

c) 2.

d) 1.

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒂𝟏 = 𝒓 → 𝒂𝟏 + 𝟐𝒓 + 𝒂𝟏 + 𝟔𝒓 = 𝟓 → 𝒓 + 𝟐𝒓 + 𝒓 + 𝟔𝒓 = 𝟓 → 𝟏𝟎𝒓 = 𝟓 → 𝒓 =
𝟓

𝟏𝟎
= 𝟎, 𝟓

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑨



72 – Em uma pesquisa de preços de um determinado produto, em 25 lojas, cujos resultados constam

da tabela apresentada, as frequências relativas dos preços menores que R$ 300,00 somam _____ %.

a) 36

b) 40

c) 48

d) 50

𝑺𝒐𝒍𝒖çã𝒐:

𝒎𝒆𝒏𝒐𝒔 𝒅𝒆 𝟑𝟎𝟎

𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍
=

𝟒 + 𝟓

𝟒 + 𝟓 + 𝟖 + 𝟔 + 𝟐
=

𝟗

𝟐𝟓
=

𝟑𝟔

𝟏𝟎𝟎
= 𝟑𝟔%

𝑹𝑬𝑺𝑷𝑶𝑺𝑻𝑨:𝑨
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